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RAPORT DE SPECIALITATE 

la proiectul de hotărâre privind aprobarea Variantei 3 a traseului Centurii Feroviare a 

Municipiului Timișoara în vederea actualizării studiului de prefezabilitate (SPF) și a 

întocmirii studiului de fezabilitate (SF) 

 

Trasportul pe calea ferată, ca politică de transport alternativ în condiţiile creşterii 

traficului rutier, reprezintă un segment foarte important atât pentru dezvoltarea teritoriilor cât 

și pentru economia zonei. 

Reţeaua trans-Europeană de transport (TEN-T) are un rol important în asigurarea 

libertăţii de mişcare a pasagerilor şi bunurilor în Uniunea Europeană şi include toate modurile 

de transport. 

Unul din scopurile creării unei reţele intermodale este asigurarea alegerii celui mai 

potrivit mod de transport pentru fiecare etapă de călătorie. 

Dezvoltarea reţelei TEN-T presupune interconectarea şi interoperabilitatea 

reţelelor naţionale de transport precum şi accesul facil la acestea.  

Realizarea unei centuri feroviare în special pentru transportul de marfă, având în 

vedere și interconectarea Aeroportului Internaţional Traian Vuia din Timișoara cu Magistrala 

900 (cu traseul: București Nord  – Roșiori – Craiova – Filiași – Caransebeș – Timișoara 

Nord), care face parte din Coridorul IV Pan European, contribuie la: 

- eliminarea blocajelor și a disconfortului creat de traversarea trenurilor de marfa prin 
centrul Municipiului Timișoara, în urma modernizării segmentului feroviar Lot 3 
Timișoara Est - Ronaț Triaj Gr.D, parte integrantă din coridorul feroviar Orient/Est 
mediteranean; 

- permite integrarea întregii regiuni în rețeaua europeană de transport feroviar de 
marfă; 

- dezvoltarea şi extinderea legăturilor transportului aerian cu alte moduri de transport 



 
 

 

prin interconectarea aeroportului cu întreaga reţea de cale ferată a României şi cu 
reţeaua europeană de transport TEN-T, precum şi conexiunea cu modurile de 
transport urban. 

În acest sens, la nivelul anilor 2007 – 2009, Consiliul județean Timiș a elaborat SPF ul 

„CENTURA FEROVIARĂ A MUNICIPIULUI TIMIȘOARA”, proiectant general                     

SC LONGHERSIN SRL, proiect nr. 116/2007, pentru care s-au abținut avizele favorabile de 

la uat-urile traversate de variantele de traseu rezultate în cadrul studiului (Remetea Mare, 

Ghiroda, Dumbrăvița, Giarmata, Sânandrei), inclusiv documentul de avizare                         

nr. 5/3/2/73/1.02.2010 emis de Sucursala Regională de Căi Ferate Timișoara, precum și  

punctul de vedere, adresa nr. 1C/960/2010 a Ministerului Transporturilor și Infrastructurii – 

Compania Națională de Căi Ferate ”CFR” – SA prin care se precizează: ”Din punct de 

vedere tehnic, considerăm că varianta optimă este varianta fără mutarea stației 

Giarmata”.  

Având în vedere prevederile din legislație, conform cărora Consiliul Județean Timiș 

reprezintă autoritatea publică locală care stabileşte orientările generale privind amenajarea 

teritoriului, organizarea şi dezvoltarea urbanistică a localităţilor, pe baza planurilor de 

amenajare a teritoriului şi de urbanism iar în activitatea de amenajare a teritoriului şi de 

urbanism consiliile judeţene sunt sprijinite de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi 

Administrației, precum şi de alte ministere şi organe ale administraţiei publice centrale;  

Având în vedere faptul că în ultimii ani, un număr important de proiecte de reabilitare 

şi modernizare au fost implementate, în timp ce altele sunt pregătite pentru finanţare sau se 

găsesc în curs de implementare în ceea ce privește rețeaua feroviară ce traversează județul 

Timiș;  

Ținând cont de dinamica dezvoltărilor urbanistice din zona municipiului Timișoara, 

declarat Pol de Creștere prin H.G. nr. 998/2008, de faptul că parte din uat-urile traversate au 

documentațiile de urbanism de tip Plan Urbanistic General în elaborare, precum și de faptul 

că la acea dată, din punct de vedere al autorității publice la nivel județean, nu s-a luat o 

decizie privind continuarea acestui demers;  

Luând în considerare faptul că la nivelul anului 2022, C.J. Timiș a reluat procedura de 

achiziție a serviciilor de proiectare pentru întocmire SF, care a fost însă anulată în baza       

art. 212 alin (1) litera c) si alin (2) din Legea 98/2016, și a unei clauze suspensive ce viza 

încheierea unui protocol cu Ministerul Transporturilor;  

Având în vedere evoluția rețelei majore a căilor de circulație rutieră în jurul Polului de 

Creștere a municipiului Timișoara, în special a dezvoltării celor două noi drumuri de 

descărcare de pe autostrada A1, în zona Sânandrei - Cerneteaz precum și în zona 

aeroportului – drumul de conectivitate (drum nou de legătură la rețeaua primară) A1 – 

Timișoara – Aeroport Traian Vuia/DNCT;  

 



 
 

 

Având în vedere faptul că, la nivelul anilor 2007-2009, după finalizarea SPF-ului și 

recepționarea acestuia de către C.J. Timiș nu s-a luat nicio decizie cu privire la cele 3 

variante principale rezultate, încercarea de a menține în continuare libere aceste culoare 

pentru toate variantele de traseu este dificilă și are un impact negativ prin blocarea 

dezvoltărilor urbanistice din zona Polului de Creștere a municipiului Timișoara. Totodată, 

varianta 1, considerată optimă la vremea întocmirii SPF datorită traseului mai scurt și valorii 

mai mici față de variantele 2 și 3, nu a fost preluată în cadrul PUG ale uat-urilor afectate 

(Timișoara și Dumbrăvița), iar dezvoltările apărute în zona periurbană fac ca varianta 1 să nu 

mai fie fezabilă nici din punct de vedere tehnic, nici financiar.  

Ținând cont, de asemenea, de faptul că în data de 16.05.2025 a avut loc o întâlnire 

între uat-urile afectate de variantele de traseu ale Centurii Feroviare, reprezentate prin 

primari, Președintele C.J.Timiș și reprezentanți ai aparatului de specialitate la care, de 

comun acord, după analizarea variantelor de traseu SPF s-a agreat varianta 3 de traseu 

analizată în documentația de SPF și care îndeplinește condiția dată de MT - CNCF 

„CFR” – SA de menținere a stației Giarmata pe actuala locație;  

Luând în considerare adresa nr. 3/7/443/10.06.2025 a Companiei Naționale de Căi 

Ferate ”CFR” – SA – Sucursala Regională Timișoara, înregistrată la C.J. Timiș sub                   

nr. R20093/10.06.2025 prin care își exprimă acordul cu privire la fezabilitatea variantei 3 de 

traseu al Centurii Feroviare din cadrul SPF.  

Față de cele sus-menționate, în conformitate cu prevederile art. 173, alin. 1, lit. f din 

Ordonanța de urgență nr. 57 din 3 iulie 2019 privind Codul administrativ, propunem 

adoptarea unei hotărâri privind aprobarea variantei 3 de traseu al Centurii Feroviare a 

municipiului Timișoara în vederea actualizării SPF și a întocmirii SF. 

Atașăm prezentului raport copie a planului de incadrare cu toate variantele de traseu 

propuse pentru Centura Feroviară în cadrul SPF elaborat la nivelul anilor 2007 – 2009, copie 

a planului de încadrare pentru varianta 3 de traseu, copii după adresele CNCF „CFR” - SA 

nr. 1C/960/2010 și nr. R20093/10.06.2025, copie analiză cost – beneficiu din cadrul SPF 

elaborat de SC LONGHERSIN SRL, proiect nr. 116/2007.  
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